3.3.10.4 Zadaci za vjeibu
1. Zadana je funkcija f(x) = %(x +7)(x+3)(x - 5).

a) Odredite koordinate sjecista grafa funkcije s osi apscisa.
Odgovor:

b) Odredi koordinate sjecista grafa funkcije s osi ordinata.
Odgovor:

c) Derivirajte funkciju f .
Odgovor:

d) Odredite interval/intervale rasta i pada funkcije f .
Odgovor:

e) Odredite lokalne ekstreme funkcije f .
Odgovor:

f) Odredi nagib (koeficijent smjera) tangente na graf funkcije u tocki s apscisom x = —4.

Odgovor:

g) Nacrtajte graf te funkcije rabedi rezultate prethodnih podzadataka.
(Napomena: Ako neke tocke nemaju cjelobrojne koordinate ucrtajte priblizno.)

2. Zadana je funkcija f(x) = (x? + 6x + 5)(x + 1).

a) Odredite sjecista grafa funkcije s koordinatnim osima.
Odgovor:

b) Derivirajte funkciju f .
Odgovor:

¢) Odredite interval/intervale rasta i pada funkcije f .
Odgovor:

d) Odredite lokalne ekstreme funkcije f .
Odgovor:

e) Odredi nagib (koeficijent smjera) tangente na graf funkcije u tocki s apscisom
Odgovor:

f) Nacrtajte graf te funkcije rabeci rezultate prethodnih podzadataka.
(Napomena: Ako neke tocke nemaju cjelobrojne koordinate ucrtajte priblizno.)



3. Zadana je funkcija f(x) = (x + 4)%(x + 1)2

a) Odredite sjecista grafa funkcije s koordinatnim osima.

Odgovor:

b) Derivirajte funkciju f .

Odgovor:

¢) Odredite interval/intervale rasta i pada funkcije f .

Odgovor:

d) Odredite lokalne ekstreme funkcije f .

Odgovor:

e) Odredi jednadzbu tangente na graf funkcije u tocki s apscisom x = —3.
Odgovor:

f) Nacrtajte graf te funkcije rabeci rezultate prethodnih podzadataka.
(Napomena: Ako neke to¢ke nemaju cjelobrojne koordinate ucrtajte priblizno.)

4, Zadana je funkcija f(x) = %(x2 —36)(x — 1).

a) Odredite koordinate sjecista grafa funkcije s osi apscisa.
Odgovor:

b) Odredite koordinate sjeciSta grafa funkcije s osi ordinata.
Odgovor:

c) Derivirajte funkciju f .
Odgovor:

d) Odredi intervale monotonosti funkcije f.
Odgovor:

e) Odredite lokalne ekstreme funkcije f .
Odgovor:

f) Odredite jednadzbu tangente i jednadzbu normale na graf funkcije u tocki kojoj je
apscisa jednaka x = 6.
Odgovor:

g) Nacrtajte graf te funkcije rabedi rezultate prethodnih podzadataka.
(Napomena: Tocke koje nemaju cjelobrojne koordinate ucrtajte priblizno.)
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5. . Odredite derivaciju funkcije f(x) = xz - cosx

Odgovor: f'(x) =

6. Odredite derivaciju funkcije f(x) = sinx® .

Odgovor: f'(x) =

7. Odredite derivaciju funkcije f(x) = cos7x + 7 .

Odgovor: f'(x) =

8. Odredite derivaciju funkcije f(x) = sin(2nx) .

Odgovor: f'(x) =

9. Odredite derivaciju funkcije f(x) = 2cos(3x + 4) .

Odgovor: f'(x) =

. R .. x2-3x
10. Odredite derivaciju funkcije f(x) = 2

Odgovor: f'(x) =
11. Odredite derivaciju funkcije f(x) = ;2—;51

Odgovor: f'(x) =

12. Odredite derivaciju funkcije f(x) = (x* —x + 3) " tgx .

Odgovor: f'(x) =

2sin3x

13. Odredite derivaciju funkcije f(x) =

cosx

Odgovor: f'(x) =

14. Odredite derivaciju funkcije f(x) = 5tg®>(5x — 5) .

Odgovor: f'(x) =

15. Odredi apscisu tocke koja ne pripada osi apscisa i u kojoj je koeficijent smjera
tangente na graf funkcije f(x) = x® + 3x? — 4x + 1 jednak —4.



Odgovor:

16. Odredi koordinate tocaka na grafu funkcije f(x) = i—;; u kojima je nagib tangente na

graf funkcije jednak 3.
Odgovor:
17. Odredi jednadzbu tangente na graf funkcije f(x) = x* — x3 + 2x% — 3x + 2 u tocki
(1,1).
Odgovor:
18. Odredi jednadzbu normale na graf funkcije f(x) = 2x* — 4x3 + 6x? — 8x + 10 u tocki
s apscisom x = 2.
Odgovor:
3 2
19. Za koji realan broj x funkcija f(x) = x? + 5% — 24x + 5 postize lokalni minimum?
Odredi vrijednost lokalnog minimuma funkcije.
Odgovor:
. . . 2 3 1 - 15 v .
20. Za koji realan broj x funkcija f(x) = X7 +Hoxt— 3x — 5 Postize lokalni
maksimum? Odredi vrijednost lokalnog maksimuma funkcije.
Odgovor:
21. Odredi ekstreme funkcije f(x) = —2x3 — gxz +6x — 1.
Odgovor:

22. Ako je f(x) = (3x — 12)° izratunaj f'(4)

Odgovor: f'(4) =

23. Ako je f(x) = (7 — 2x)* izracunaj f'(2)

Odgovor: f'(2) =

24. Na slici je prikazan graf funkcije h koja je definirana na intervalu (a, g) .



a) Odredite skup realnih brojeva za koje je derivacija funkcije h pozitivna, tj. h'(x) > 0 .Rjesenje
zapisite s pomodu intervala upotrebljavajuci neke od oznacenih brojeva a, b, c,d, e, f, g.

Odgovor:

b) Sluzedi se grafom funkcije rijesi nejednadzbu h(x) < 0. Odgovor:

c) Za koju vrijednost realnog broja x funkcija poprima lokalni maksimum? Odgovor:

c) Na slici oznaci skup koji prikazuje sliku funkcije h.
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25. Na slici je prikazan graf funkcije f'. Odredite skup realnih brojeva za koje je funkcije f

raste.
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Odgovor:




26. Na slici je prikazan graf funkcije f'. Odredite skup realnih brojeva za koje je funkcije f
pada.

Odgovor:

2x+3

27. Odredite podrucje definicije funkcije f(x) = [loggs

x—4

28. Odredi jednadzbu tangente na graf funkcije f(x) = x - Inx , ako je tangenta paralelna
S pravcem y=x+7



Rjesenja 3.3.10.4

1. a) (‘7, O); ('3; 0)' (51 0)
b) (0,-7)
¢) = (3x% + 10x — 29)
d) raste (-o0 —2——) (——+£ +00), pada (—2—47ﬁr _§+4_>
e) maksimum=(— g — %— % (74/7 — 10)), minimum= (—g + i, - % (10 +
NT))
7
fk=—1
v
20
-10 K\H /
-10| o
g)
2. a) (-5,0),(-1,0), (0, 5)

b) 3x% + 14x + 11

c) raste (-00,— %} i(—1, +o0), pada (— % -1)

d) maksimum=(— %, %), minimum=(—1, 0)
7

e)k=—-

5

//”fﬁxﬂaa
5 -4 -3 -2
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f)JIf

a) ('41 O)I ('11 0)1 (01 16)
b) 4x3 + 30x2 + 66x + 40
c) pada (-0c0,—4) i (— ;,-1), raste (—4, — §> i(-1, +o0)

d) maksimum=(— E, ?—2), minimum =(-1, 0) i (-4, 0)

e)y=4x+16
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a) (-6, 0), (1, 0), (6, 0)




b) (0,2)
¢)5- (3x% — 2x — 36)

d) raste (-oo, g— \/_ ‘/_,; ‘/?)
e) maksimum= (— - E 2;0 (323 +109v109 )) minimum= (— + E %(323 -

109v109))

f) tangentay = 3x — 18, normalay = —éx +2

/ —10
g) .lll —15
5. 1 2 :
ExZ(Scosx — 2X sinx)
6. 5sin*xcosx
7. -7sin(7x)
8. 2mcos(2mx)
9. -6sin(3x+4)
10. x%4+8x—12
(x+4)2
11. —x24+10x+1
(x2+1)?
z_
12. % + (2x — Dtgx
13. 2(cos(2x)+2)tg%x
14, 125tg*(5-5x)
cos2(5-5x)
15. x=0, x=-2
16. (-1,-2)
17. y=2x-1
1 289
18. y=— ™ 4 —
19. x=3
20. x=— >
2
21. Maksimum=( %,Z), minimum=(-2, -15)
22. 0
23. -216
24, a)(b,d)i(f, g
b) (h, c)U(e, g)
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